

Мемлекет басшысы Қасым-Жомарт Тоқаевтың телевизиялық үндеуі

Телевизионное обращение

Главы государства Касым-Жомарта Токаева

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Режим чрезвычайного положения действует с 8 часов утра 16 марта 2020 года и продлится 30 суток. В случае необходимости действие режима может быть продлено.

Указом предусмотрены необходимые **превентивные и профилактические действия**.

Усиливается охрана общественного порядка.

Введен запрет на проведение массовых мероприятий.

Многие казахстанцы строили планы на предстоящие праздники, кто-то хотел посетить концерты, кто-то спортивные соревнования.

К сожалению, ради нашего всеобщего здоровья от этого придется воздержаться.

В то же время вводится **ограничение функционирования крупных объектов торговли**, но продуктивные и другие магазины, где продаются товары первой необходимости, в том числе находящиеся внутри торгово-развлекательных центров, конечно, продолжат работу.

Режим функционирования **рынков** определит государственная комиссия на основе предложений местных исполнительных органов.

Временно закрываются развлекательные центры, кинотеатры, театры, выставки и другие объекты с массовым скоплением людей.

Школьники отправлены на ранние каникулы, студенты вузов и колледжей переводятся на онлайн-обучение. Это внесет коррективы в учебный процесс, но здоровье детей – наш приоритет.

Гражданам надлежит отказаться от проведения массовых собраний, связанных с семейными и памятными торжествами.

Вводятся **ограничения на въезд и выезд** с территории Республики Казахстан. Прошу отнести к этому с пониманием.

Но вышеуказанные меры не распространяются на грузовые перевозки.

В пунктах пропуска на госгранице, на вокзалах и в аэропортах усилен **санитарно-эпидемиологический режим**.

По моему поручению из резерва Правительства **выделены средства** для приобретения лекарственных средств, тест-систем, лабораторного оборудования. В больницах страны имеется достаточный коечный фонд.

Хочу особо отметить, что государственными органами разработаны **планы по организации санитарно-профилактических и противоэпидемических мероприятий**.

Призываю граждан Казахстана оказывать необходимое содействие уполномоченным службам.

Всем нам в данной ситуации нужно проявить **ответственность и дисциплину**.

При первых признаках недомогания необходимо немедленно обращаться в медицинские службы по месту проживания.

Уклонение от прохождения медицинского обследования и нарушение карантинного режима будут наказываться.

При этом нужно помнить о простых способах заботы о себе и о своих близких: регулярно мыть руки, соблюдать санитарную гигиену, стараться избегать мест массового скопления людей.

В эти дни большая нагрузка ложится на **работников системы здравоохранения**.

Многое зависит от их профессионализма и человеческого участия. Этот непростой этап в жизни страны наши медики должны пройти с честью и сделать все необходимое для сохранения здоровья казахстанцев.

Дорогие соотечественники!

Мы стали свидетелями крайне отрицательного влияния коронавируса на **глобальную экономику**.

По сути дела, речь идет о переформировании всей мировой экономической системы.

Казахстан ощущает на себе последствия этого колossalного кризиса.

Но, несмотря на экономические катаклизмы, мы примем **все необходимые меры**, чтобы не допустить роста социальной напряженности, безработицы.

Благодаря дальновидной политике Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева международные резервы нашей страны достигли **около 90 миллиардов долларов**.

Это серьезная гарантia сохранения стабильности нашей экономики и выполнения социальных обязательств государства.

Мы переориентируем бюджетные расходы на те направления, которые дадут максимальный эффект для обеспечения занятости и бизнеса.

На поддержание отечественных предпринимателей и создание новых рабочих мест будет выделено **не менее 300 миллиардов тенге**.

Нельзя допустить снижения уровня кредитования бизнеса. Для наполнения внутреннего рынка и стимулирования производства будет увеличено финансирование программы «**Экономика простых вещей**».

На волне ажиотажа **спекулятивное завышение цен недопустимо**.

По моему поручению Правительство и акимы всех уровней возьмут этот вопрос на жесткий контроль.

Я также подписал Указ «**О мерах по обеспечению стабильности функционирования государства**».

Этот документ позволит повысить эффективность государственных органов, укрепить вертикаль власти и оперативно принимать все необходимые решения в условиях кризиса, в том числе в налоговой сфере, если это понадобится.

Указ дает право проводить необходимые закупки документов и других средств в упрощенном порядке, в основном у отечественных производителей.

Таким образом, мы сэкономим драгоценное время и средства, что очень важно в сложившихся чрезвычайных обстоятельствах.

Убежден, что мудрость и высокая гражданская ответственность нашего народа, слаженные действия общества и государства позволят нам преодолеть все трудности.

Те, кто распространяют провокационную информацию и пытаются посеять панику, понесут наказание согласно закону.

Призываю всех граждан Казахстана сохранять спокойствие, помогать друг другу, беречь себя и близких.

Сила духа нашего народа, свойственный нам оптимизм и позитивное отношение к жизни сегодня особенно важны.

Кұрметті отандастар!

Біз – тарихымызда небір қындықты бастаң еткерген халықтыз.

Сол сынақтардан, ең алдымен, береке-бірліктің арқасында сүрінбей өттік.

Бүкіл халықты жұдырықтайды жұмылуға, **сабыр сақтау** шақырамын.

Бұл күрделі жағдайды бәріміз бірге еңсереміз деп сенемін!

Халқымыз аман, жұрттымыз тыныш болсын!

Біз біргеміз!

16 марта 2020 года

Предельные цены на товары

Правительство РК получило право устанавливать предельные цены на товары, сообщает сайт Акорды. Соответствующий указ подписал президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев.

В соответствии с Указом президента Республики Казахстан от 16 марта 2020 года №286 «О мерах по обеспечению социально-экономической стабильности» Глава государства постановил:

1. Правительству Республики Казахстан по согласованию с президентом Республики Казахстан определять:

1) налоговые ставки, порядок определения налоговой базы, объектов налогообложения, налогового периода и исполнения налоговых обязательств для отдельных налогоплательщиков;

2) категории отдельных налогоплательщиков, указанных в подпункте 1 настоящего пункта;

3) особый порядок формирования, уточнения и исполнения государственного бюджета;

4) специальный порядок государственных закупок.

2. Предоставить Правительству Республики Казахстан право:

1) устанавливать предельные тарифы и цены на продовольственные и другие товары, необходимые для бесперебойного жизнеобеспечения населения и экономики Республики Казахстан, в порядке, определяемом Правительством Республики Казахстан;

2) определять порядок ввоза и вывоза товаров, необходимых для бесперебойного жизнеобеспечения населения и экономики Республики Казахстан.

3. Настоящий Указ вводится в действие со дня подписания.

16 марта 2020 года Токаев подписал указ, предусматривающий новый механизм госуправления в Казахстане.

Informburo.kz

Режим ЧП: COVID-19

Как живет Карагандинская область при режиме ЧП: 20 марта

В Карагандинской области выявлено два случая заболевания коронавирусной инфекцией COVID-19. Оба пациента госпитализированы и получают всё необходимое лечение. Об этом в прямом эфире сообщил руководитель Управления здравоохранения Ержан Нурлыбаев.

Оба заболевших - пассажиры самолёта Минск - Нур-Султан. 18 марта он приземлился в Караганде. Это решение было принято из-за сложностей при определении пассажиров на карантинный режим в столице. Одновременно в Нур-Султан прилетело три международных рейса. На сегодняшний день проблема с размещением в столице решена.

На борту самолёта Минск - Нур-Султан находилось 67 человек. После посадки всех отправили на карантин.

- Все меры безопасности по встрече пассажиров рейса были соблюдены. Медицинский осмотр проводился непосредственно на борту, автобусы были поданы к трапу. Таким образом, ни один пассажир не вошёл в здание аэропорта и не попал на территорию города. Состояние больных сейчас удовлетворительное, ни один из них не является жителем Карагандинской области, - сказал Ержан Нурлыбаев.

Он также отметил, что на сегодняшний день для объявления карантина в Караганде нет оснований.

На карантине в стационарах находятся 109 человек.



На домашнем карантине в области - 21 человек, под наблюдением - 336, ещё 275 - на дистанционном мониторинге.

В Карагандинской области всего функционирует 300 инфекционных коек для лечения больных коронавирусной инфекцией и 48 реанимационных.

Развёрнуто 770 провизорных и 1 325 карантинных коек. Все инфекционные и карантинные подразделения полностью оснащены медикаментами, медицинскими масками, защитными костюмами для медиков.

За счёт республиканского бюджета в регионе сейчас заку-

пают 36 аппаратов искусственной вентиляции лёгких, 48 мониторов, 52 аспиратора, 114 перфузоров, 96 пульсоксиметров, 8 фибробронхоскопов, аппарат ЭКМО, 100 тепловизоров и 857 единиц средств индивидуальной защиты. За счёт спонсорских средств приобретены две капсулы для транспортировки больных коронавирусом.

Санврачи контролируют места массового скопления людей. Владельцам бутиков, магазинов, кафе и прочих заведений раздают постановления «Об усилении мер по недопущению завоза и распространения коронавирусной инфекции в Республике Казахстан на период пандемии» и памятки.

В Карагандинской области перестали работать 12 кинотеатров, 44 детские игровые площадки при торгово-развлекательных комплексах, 167 организаций внешкольного дополнительного образования и другие развлекательные заведения. 20 марта перестали работать крупные непродовольственные магазины и торгово-развлекательные центры площадью более 2 тысяч квадратных метров.

Продуктовые магазины и аптеки открыты с 10.00 до 20.00. Управление предпринима-

тельства рекомендовало собственникам зданий не взимать с арендаторов плату в период вынужденного простоя.

Санитарный режим усилен на 1 971 объекте. В области увеличено количество пеших патрулей. Сотрудники полиции выявляют большие скопления людей и отслеживают социальные сети на предмет провокационных и недостоверных публикаций.

Временно рекомендовано ограничить количество прихожан в церквях, мечетях, синагогах и соборах.

В регионе имеется достаточный запас продовольствия. На складах и в стабилизационном фонде есть 66 тысяч тонн бакалейной продукции. Продолжаются бесперебойные поставки продуктов в область.

На вокзалах и автостанциях проводят регулярную дезинфекцию. Также обрабатывают салоны автобусов и маршрутных такси. В областном центре ежедневно опрыскивают дезинфицирующими растворами остановочные павильоны, урны и скамейки.

Все школьники и студенты региона переведены на дистанционное обучение. Преподаватели вузов, колледжей и школ получат заработную плату в полном объёме.

Қабылдау үақытша тоқтатылды

Елімізде коронавирустың таралуына жол бермеуге бағытталған шектеу шараларын енгізуге байланысты Бұқар жырау аудандық «Nur Otan» партиясының қоғамдық қабылдау бөлімінде азаматтарды жеке қабылдау УАҚЫТША ТОҚТАҮЛДЫ.

Сонымен қатар, азаматтардың барлық етініштерін жедел өңдеуді үйімдастыру үшін Call-орталығының және партияның онлайн-сервистерінің жұмысы күштейтілген болады.

CALL-ОРТАЛЫҚ: 872154- 2 13 38.

ЭЛЕКТРОНДЫҚ ПОШТА: buhar_nurotan@mail.ru

WHATSAPP: 87017160603

FACEBOOK: <https://www.facebook.com/buhar.nurotan>

INSTAGRAM: <https://www.instagram.com/bukharzhiraunurotan/>

Прием граждан временно приостановлен

В связи с введением в стране ограничительных мер, направленных на предотвращение распространения коронавируса, в Общественной приемной Бухар-Жырауского районного филиала партии «Nur Otan» личный прием населения **ВРЕМЕННО ПРИОСТАНАВЛИВАЕТСЯ**.

Вместе с тем, будет усиlena работа Call-центра и онлайн сервисов партии для организации оперативной обработки всех обращений граждан.

CALL-ЦЕНТР: 872154- 2 13 38.

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: buhar_nurotan@mail.ru

WHATSAPP: 87017160603.

FACEBOOK: <https://www.facebook.com/buhar.nurotan>

INSTAGRAM: <https://www.instagram.com/bukharzhiraunurotan/>

Перебоев с обеспечением продуктами нет

Министр сельского хозяйства РК Сапархан Омаров на брифинге в СЦК заверил, что перебоев с обеспечением продуктами социально значимого назначения нет.

- Ситуация стабильная с обеспечением продуктами социально значимого назначения на сегодня перебоев нет. Кроме этого ветеринарные и фитосанитарные службы будут работать в штатном режиме на всех объектах торговли, - сказал он. При этом С.Омаров сообщил,

что в связи с коронавирусом не будут вводиться дополнительные ограничения на ввоз и транзит продукции АПК, но в то же время будет усиlena работа ветеринарных и фитосанитарных контрольно-пропускных постов на границе с государствами-членами ЕАЭС

и третьим странами.

«На сегодня на границе имеется 119 постов, их работа усиlena. Вся входящая продукция в усиленном режиме проверяется и обрабатывается химикатами. Разрешен ввоз/транзит продукции АПК из ЕАЭС и третьих стран на всех транспортных средствах – авиа, жд, морским путем. Все документы оформляются быстро и в штатном режиме», - заключил министр.

zakon.kz

Минздрав опроверг информацию о трех смертях от коронавируса в Казахстане

Ранее информация появилась на сайте агрегатора статистики, вероятнее всего Казахстану приписали три смертельных исхода в Турции.

Появившаяся на сайте мониторинга института Джона Хопкинса, а также worldometers.info информация о трех летальных исхо-

дах в Казахстане от коронавируса опроверг официальный представитель Минздрава Диас Ахметшарип.

«Официально опровергаем. У нас нет сейчас летальных исходов. У нас сейчас 49 заболевших коронавирусной инфекцией.

По вопросам профилактики COVID-19 действует телефон горячей линии

Доводим до сведения жителей Карагандинской области, что в РГУ «Департамент контроля качества и безопасности товаров и услуг Карагандинской области Комитета контроля качества и безопасности товаров и услуг Министерства здравоохранения Республики Казахстан» по вопросам профилактики COVID-19 действует телефон горячей линии: 8 (7212) 50 76 46.

Режим ЧП: COVID-19

Санитарные посты организовали на дорогах Карагандинской области



Санитарные посты организованы на дорогах при въездах в Карагандинскую область. Они появились в Нуринском районе, Октябрьском районе Караганды близ городов Жезказган, Темиртау и Балхаш.

На санитарных постах будут проверять на наличие признаков коронавирусной инфекции всех прибывающих в регион. Эту работу планируют вести круглосуточно. На постах будут дежурить специалисты Департамента по контролю качества товаров и услуг.

Напомним, что все автопарки области перешли на режим усиленного санитарного контроля. Это означает, что салоны всех пассажирских автобусов и маршрутных такси обрабатывают дезинфицирующими растворами перед началом и после завершения каждого рейса.

Водителей и кондукторов перед началом смены осматривают медики. Если у них обнаружат признаки инфекции, то их не допускают к работе.

По вопросам профилактики коронавируса COVID-19 в Департаменте по контролю качества товаров и услуг открыта горячая линия по номеру: (8-7212) 50-76-46.

karaganda-region.gov.kz

В режиме дистанционной работы

Все предприятия, которые могут перейти на режим дистанционной работы, должны это сделать, заявил министр труда и социальной защиты населения РК Биржан Нурымбетов. Если переход на удалённую работу невозможен, компании и учреждения могут сократить рабочее время.

«Сегодня все предприятия, государственные и частные, независимо от формы собственности, которые могут перейти на режим дистанционной работы, должны это сделать. Зарплата должна выплачиваться так же, как и в обычные рабочие дни. Зарплата будет выплачиваться в полном объёме. При этом Трудовой кодекс обязывает работодателя создавать условия для работы дистанционно», – сказал министр.

Биржан Нурымбетов добавил, что в случае, если дистанционная работа невозможна, а требования чрезвычайного положения ведут к сокращению работы, предприятие вправе ввести неполный режим рабочего времени.

«Это означает, что работодатель своим приказом может ввести сокращённую рабочую неделю или сокращённые часы в день. При этом заработка плата работникам должна выплачиваться в соответствии с отработанным временем. То есть, если работодатель сократил пятидневную рабочую неделю до трёх дней, то зарплата будет выплачиваться за три дня. Если же сократил в день с восемью часов до четырёх, то оплата будет производиться за четыре часа», – добавил глава Минтруда.

Если трудовым договором предусмотрено, что при вынужденных простоях труд оплачивается в других размерах, то платить зарплату следует в том размере, который указан в договоре, отметил министр. Но при этом зарплата не должна быть ниже минимальной в Республике Казахстан.

Информбюро

Как казахстанцы будут платить кредиты в период ЧП

В Казахстане введут запрет на начисление вознаграждения при просрочке свыше 90 дней по потребительским займам физических лиц.

Чтобы не допустить чрезмерного роста беззалогового потребительского кредитования, в период чрезвычайного положения и в дальнейшем на законодательном уровне будет введён запрет на начисление вознаграждения при просрочке свыше 90 дней по

всем беззалоговым потребительским займам физлиц, – сообщила председатель Агентства по регулированию и развитию финансового рынка Мадина Абылқасымова на заседании правительства.

Для восстановления кредитной истории физических лиц будет предусмотрена возможность для заёмщика по исправлению негативной кредитной истории, если он погасит более 50% просроченной задолженности в течение 12 месяцев и последующего исполнения обязательств.

inform.kz

Как будут работать медучреждения Карагандинской области при режиме чрезвычайного положения

О том, как режим ЧП отразится на работе медицинских учреждений Карагандинской области и что делать жителям региона, чтобы не заразиться, рассказал руководитель Управления здравоохранения Ержан Нурлыбаев.

Как будут работать поликлиники?

- Пока поликлиники работают в прежнем режиме. Если обращений будет слишком много, врачи начнут принимать без выходных. В стационарах временно введены ограничения на посещения больных. Пожилым людям настоятельно рекомендуют неходить в поликлиники. Врачи приедут к ним на дом, положенные лекарства будут доставлять до квартиры.

Хватит ли в больницах лекарств?

- Да. Сейчас Управление здравоохранения области закупает все необходимые медикаменты с запасом на ближайшие два месяца.

Если у меня признаки ОРВИ, мне нужно идти в поликлинику?

- Нет. При признаках ОРВИ рекомендуется вызвать врача на дом.

Заболел член семьи. Что мне делать?

- В первую очередь необходимо надеть на больного маску. По возможности для него нужно организовать «домашний карантин» - поместить его в отдельную комнату и ограничить вход в неё другим членам семьи. Затем обязательно вызвать врача.

Нужно ли покупать какие-то особые препараты?

- Нет. В домашней аптечке рекомендуется иметь градусник, несколько медицинских масок, жаропонижающие и противовирусные средства.

Нужно ли носить маску, если я здоров?

- Нет. Маски рекомендуют носить больным людям. Тем не менее, в домашней аптечке стоит иметь несколько медицинских масок.

Где я могу купить медицинские маски?

- Сеть аптек «Биосфера» закупила 300 тысяч масок отечественного производства. Их продают по оптовым ценам. Также в социальных аптеках при поликлиниках.

Если заражённых будет много, смогут ли их изолировать?

- Да. Крупные предприятия региона уже дали согласие на то, что в принадлежащих им загородных санаториях и профилакториях в случае необходимости будут организованы карантины. В Карагандинской области также имеются две специальные капсулы для транспортировки больных.

Сколько карагандинцев сейчас на карантине?

- В Карагандинской области на карантине находятся 34 человека. Ни у одного из них нет признаков болезни.

В Карагандинской области есть заражённые коронавирусом?

- Нет. Случаев заболевания коронавирусом COVID-19 в Карагандинской области не зарегистрировано.

Хлеб только в упаковке

Из-за коронавируса хлеб в Казахстане рекомендовали продавать только в упаковке.

Министерство торговли и интеграции сделало ряд рекомендаций после введения чрезвычайного положения в Казахстане из-за пандемии коронавируса COVID-19.

Так, ведомство рекомендовало ограничить функционирование крупных объектов торговли с 10 часов до 18 часов с усилением мер санитарной безопасности.



На территории торговых объектов должны быть закрыты кинотеатры, детские центры и любые другие развлекательные площадки. Продуктовые магазины, продуктовые супермаркеты и продуктовые рынки должны функционировать в обычном режиме с усилением санитарных и дезинфекционных мер.

Продажу хлебобулочных и кондитерских изделий нужно осуществлять только в упакованном виде.

Работу непродовольственных рынков ограничили с 11 до 17 часов с усилением санитарных и дезинфекционных мер.

Tengrinews.kz



Қансонарда бүркітші шығады аңға...

Жүйрік ат ертеп мініп, құмай тазысын ертіп, иығына берен мылтық асынып, қолына қыран бүркіт қондырып саятшылық құрар аңышыларымыздың саны бүгінгі күні некен-саяқ. Сол себепті де мереке қарсаңында босағада қалған үлттық өнерімізді ұлықтап, жастарға өнеге болсын деген ниетпен саятшылық пен аңышылық жайында әңгіме өрбітпекпіз. Қазақтың дәстүрлі өнеріне жастарға спортың бұл түрімен айналысатын аңышыларымыз ертеректе ел алдында сыйлы, беделді адамдар болған. Оларды халықты тамақпен қамтамасыз етуші, асýраушы ретінде таныған. Ал бүгінгі күні тіршілік қамы үшін емес, үлттық өнердің бағасын түсірмеу жолында жүрген жерлесіміз Жарас Досов саятшылықтың қыр-сырымен бөлісті.

Қансонарда бүркітші шығады аңға,

Тастан тулкі табылар андығана.

Жақсы ат пен тату жолдас – бір ғанибет,

Ыңғайлы ықшам киім аңшы адамға, - деп хакім Абай аңшылық өнердің тіл жеткізгісіз құдіретін осылай жеткізген еді. Ал, бүгінгі күні ата жолымен келе жатқан аңшылық өнер жастарымызға қашаңыбын түрдем дәріп-тегелуде? Бұл сұраққа саятшылыққа бала күнінен қызығушылық танытып жүрген Жарас Тұрсынұлы аңшылық өнердің қолдаушылары аздейді.

Кейіпкеріміз Баянауыл өлкесінен ауданымыздың қоныс аударап келген екен. Азын-аулақ тәрт түлігін жайғап, ел қатарлы өмір сүріп отырган отбасын үлттық өнер жанашылары. 87 жастағы Тұрсын Досов атамызының ардагері, Балқия Досова апамыз үлттық салт-дәстүрімізді жастарға ұлықтап жүрген ардағы әже. Әсел Канапина женеңгізі бен Жарас Досов ағамындың шаңырагы берекеге толы. Себебі, сый-құрмет көрсетер ата-анасын сыйлаган жанға Алланың берер ез сыйы бар.

Саятшылықты бала күнінен жанына серік ете білген кейіпкеріміздің «Ақбет» есімді бүркіті баянауылдық досының берген сыйы екен. Ұшар құз басына үз салатын бүркіттің баларапанының шыға алған Жарас Тұрсынұлы оны баптап, бағып, қолға үйретті. «2 жасқа келген яғни тір-



нек бүркітті балтау – бәйгеге тұлпар дайындағанмен тен» дейді кейіпкеріміз. Адамның қос жұдьырымы мен бірдей салмақта күнәра таза шикі етпен тамактанатын қыран құстың аңшылық, саястар алдында жасалатын бабы мұлдем басқа көрінеді.

- Еттің қаны шыққанша суда үстап «Ақжем» беріледі. Осылайша бүркіттің кеудесіндегі май клеткалары ашылады. Сондай-ақ қоян жұнді үқалап-үқалап кішкене көлемдегі дәңгелек жасалып, бүркіттің көмейіне тығылады. Бұл «қоян түсіру» деп атала. Осы арқылы бүркіттің іші тазартылады. Бүркіттің жем қалтасы қоянның жілігін де корытып жібереді. Және де бүркіт үш жұмыртқа ғана салады.

Оның екеуі ғана аман қалады. Ұргашысы – ұябасар, еркегі – шеүіл деп атала. Ұябасар әлді болып келеді. Менің қолымдағы таза бүркіт. Ол бала-панының әр түрлі жерге салады. Бір ұя салған жеріне келесі жылды жұмыртқа салмайды. Бүркіт 4 саусақты болып келеді. Оның арқысы «тегеурін», ішкісін «жем басар», ортағысын «сығымы», шеткісін «шенгелі» деп атайды. Бүркіт өз жемтігін арқызы «тегеурін» арқылы қысып, мықтап үстайлды, - дейді.

«Құс бағу да бір қызық, құс салу да бір қызық» демекші, атадан балаға мұра болып келе жатқан саятшылық өнерді сактап, дәрітеп жүргендерді ауданымыз шенгелінен табу қызынның қызыны. Ал қазіргі күні ат, бүркіт, итпен емес, қаруын асынғып, қар устінде жүретін аңайы көліктеге мініп аңға

шығушылар көбейіп кетті. Бұл көсіптің түрі болар, өнерге жастайтын бойынша «аңға қызығушылықпен шығу көрек. Біздер қашып құттылған аңға тиіспей кетеміз, ал аңайы көлікке мінгендер аң жеткізбеген сайдын қуалай түседі. Аң аулаудың өз жөн-жоралығысы, аулаудын және аулаудын көздері болады.

«Бәрінің тәнірі, аңның киесі бар» деген осьдан шыққан.

«Жердегі аң патшасы – арыстан болса, аспандығы құс патшасы – бүркіт» демекші, көлдағы құс 10 жасқа келгенде босатылатын көрінеді. Себебі табиғаттың заңына сәйкес ол да сыңарын көзіктіріп, ұя салып, балапан басыу қажет. Және де бүркіттің жыл сайын жүні, тынақтары жанаңтылып отырады. Сол уақытта бұл құс түлеккөп отырады. Қанааттарындағы ескі жұндерін жұлып тастайды. Қасына аңайы дала тасы қойылады. Бүркіт сол тасқа жанаңдан есіп шықкан тынағын егелеп белгілі бір ұзындығын шығарып шүкірлейтін көрінеді.

Уақыт өз өзгерісін жасағанымен, ата дәстүрді ұрпақының көңілек біліп, оны құнделіктің тіршілігімен сабактастыра білген Жарас Досов ағамыз артынан ерген ізбасарына, інілеріне үйретуден жаһыптастырыңдардың біри. Бүркіт балтап қана емес, тазысын сайлап, сұңқарын бәйгеге қосып жүрген ағамындың үлт қамы үшін жасап жүрген азаматтық қызметін қадір туғымызды. Ағамындың күшін көзінен аңшылыққа арнап есірген Ұшар, дейді Жарас Досов.

«Жігітте де жігіт бар, азаты бір бөлек» демекші, ата дәстүрін ұлықтап жүрген біздің бүгінгі кейіпкеріміздің қолдаушысы болса қолға алар ісі көп. Сөзіне ісі жарасқан Жарас ағамыз сынды үлттық өнерге жанаңыр азаматтарымыз бар, енді осы мақтаулы ерлерімізге қолдаушылар табылса екен дейміз.

Б.ЖАКЕШОВА
Д.Торжановтың суреті



Наурыз – праздник весны и обновления

Наурыз - это один из самых древних праздников в мире. Народы Центральной Азии отмечают его уже более 5000 лет.

Наурыз – день весеннего равноденствия. В этот день на всей поверхности Земли (исключая районы земных полюсов) день почти равен ночи.

Он является государственным праздником в Казахстане, Кыргызстане, Узбекистане, Турции, Туркменистане, Таджикистане, Иране, Азербайджане, Албании, Афганистане, Иракском Курдистане, Индии и Македонии. Отмечают его на "местном уровне" в Татарстане, Башкортостане, Китае и даже Японии. С 2010 года Наурыз объявлен национальным праздником в Грузии.

Наурыз в переводе с фарси означает "новый день".



Никто не забыт, ничто не забыто! Вспоминая ветеранов Великой Отечественной: Евгений Одинцов и Иван Безъязыков

В этом году празднуется 75-летие Победы. Наши ветераны - на их судьбу выпала нелегкая доля, им довелось участвовать в Великой Отечественной войне, своей кровью защищать от врагов родную землю.

Хочется сказать огромное спасибо нашим ветеранам за победу, за их мужество и стойкость.

Вспоминая ветеранов поселка Г.Мустафина, ушедших в мирное время, предоставляем биографические данные для читателей районной газеты, хотелось поделиться рассказом о двух участниках Великой Отечественной войны - Одинцове Евгении Николаевиче и Безъязыкове Иване Дмитриевиче, которые бок обок воевали в составе Белорусского фронта.



Е.Н.Одинцов начал службу в рядах Красной Армии в положенное время – по возрасту, служба проходила в 1-м отдель-

ного Белорусского фронта, в должности стрелка-автоматчика. Был награжден медалями

вертого мая победоносного 1945 года войска вошли в немецкий город Тутбус. Страшную, жестокую и кровопролитную войну Евгений Николаевич Одинцов закончил в городе Штеттине в войсках 7-го эксплуатационного полка.

Е.Н.Одинцов был награжден медалями «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», «За боевые заслуги». Супруги Одинцовы вырастили двух сыновей и dochь.

Ветеран Иван Дмитриевич Безъязыков был призван на фронт 2 февраля 1944 года Тельманским РВК Карагандинской области. Служил в составе 1-

сотрудниками музея по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Проводятся мероприятия: уроки мужества, исторические часы, на стационарных и передвижных выставках широко представляются материалы о героических подвигах наших ветеранов.

Г.КУЛЬМАГАНБЕТОВА,
сотрудник
районного историко-
краеведческого музея
п.Г.Мустафина

На фото: И.Безъязыков; 9 мая 1985 года ветераны войны из п.Токаревка, ст.Нуринская, касельхозтехники.



ном железнодорожном батальоне, который входил в состав железнодорожных войск. Начало Великой Отечественной войны встретил в городе Барановичи, на Западном фронте Евгений Николаевич провоевал два года. Пятого мая 1944 года полк, в котором он служил, вошел в состав 2-го Белорусского фронта, а войска родного Западного фронта пошли дальше на запад, продолжая громить гитлеровцев, освобождая села и города. Войска 2-го Белорусского фронта, которым в то время командовал Маршал Советского Союза Рокоссовский Константин Константинович, упорно, с ожесточенными боями, двигались вперед к намеченной цели – к Победе. Чет-

«За победу над Германией», «За боевые заслуги», «Маршала Г.Жукова», орденом Отечественной войны.

Из воспоминаний дочери Ивана Дмитриевича Галины Ивановны: «Отец родился 15 августа 1926 года. Он никогда подробно не рассказывал про войну. После армии около 20 лет жил в Белоруссии, там и женился. Родились две дочери. Сестру мою называли Еленой. В 1955 году приехали в Тельманский район. Иван Дмитриевич работал в Токаревском поселковом совете, с 1970 года по 1997 год возглавлял пожарную часть №16. Оттуда вышел на пенсию. Скончался в 2006 году».

Большая работа проводится

Букет для милых дам

Лучший подарок – сделанный своими руками. Любая работа, выполненная своими руками, несет положительную энергетику, ведь она хранит тепло рук мастера, согревает сердце и душу. В Белагашской школе прошла акция «Букет для милых дам». В рамках акции учащиеся изготовили букеты тюльпанов из гофрированной бумаги.



Яркие весенние цветы вручались милым дамам. Особое внимание было уделено старшему поколению, тем, кому за восемьдесят.

Среди них - Раиса Павловна Миних, Багира Дюсембековна Шайкенова, Анна Сембиеева Никитенко, Надежда Семеновна Авласенко, Минибеке Хисамиевна Зайдуллина и, конечно, наша долгожительница Ирина Ивановна Эйхольц, которой в эти весенние дни исполнилось 90 лет.

С пожеланиями душевного богатства, крепких сил и доброго здоровья учащиеся поздравили Ирину Ивановну и вручили на память подарок.

М.САЙДАЛИНА,
старшая вожатая
Белагашской СШ

На фото: И.И.Эйхольц и участники акции.

Финишируют зимние виды спорта

Лыжная подготовка имеет особое значение для здоровья человека. Ходьба, катание на лыжах на чистом воздухе укрепляет организм, формирует правильное дыхание и развивает мышцы. Она очень полезна для здоровья, так как включает в работу все мышцы, развивает выносливость, ловкость, чувство равновесия, является эффективным средством активного отдыха и закаливания.

В Белагашской школе уделяют особое внимание физическому здоровью и укреплению спортивного духа учащихся. В зимнее время в школе ежедневно проходят массовые катания учащихся на лыжах.

5 марта прошли очередные соревнования по лыжным гон-

кам, посвященные закрытию сезона зимних видов спорта и «Году волонтера-2020». В мероприятии принял участие аким Белагашского сельского округа Амирэв Рахат. С его добрых пожеланий и наставлений начался старт.

Хотелось отметить учащихся начальных классов за

их упорство и целеустремленность к победе. Ребята участвовали в соревнованиях впервые. Первенство одержал Рудольф Эргарт, на 2 месте Данил Подшивалов и на 3 месте Тимофей Иванов.

Среди учащихся 5-6 классов 1 место занял Сергей Виноградов, 2 место - Андрей Кульков и на 3 месте Владислав Пархоменко.

Среди учащихся 7-8 классов отличный результат показал Дэвид Эргарт, обогнав своих соперников на круг, на втором месте Конырат Женіс и на третьем месте Фархад Сайдалин.

Среди учащихся 9-11 классов первенство одержал Григорий Когайчук, он обогнал соперников на 3 круга. На втором месте Купсер Яков.

Ученица 6 класса Яна Цымыкал - единственная участница среди девочек. Яна, ни в чем не уступая мальчишкам, целеустремленно шла к финишу, заняла первое место, награждена медалью и грамотой.

Все призеры соревнований были награждены медалями и грамотами.

Как говорят ребята, самое главное участие, а еще, что провели время с пользой для здоровья и хорошего настроения.

М.САЙДАЛИНА,
учитель
физической культуры
Белагашской СШ



